LABORATORIO
DE
ELECTRONICA

ENTRENADOR LOGICO

CONTADOR BCD CON VISUALIZADOR SIETE

PRACTICA 8 SEGMENTOS

Comprobar el funcionamiento de circuitos combinacionales MSI (Medium Scale
Integration) del tipo decodificador, utilizando un decodificador BDC/ siete
segmentos.

Utilizar un contador sincrono para generar la secuencia de entradas al
decodificador y conectar a la salida del decodificador un display de siete

segmentos.

1 DISPLAY DE SIETE SEGMENTOS

Este tipo de visualizador, que normalmente utiliza diodos emisores de luz ( LED) o
elementos de cristal liquido ( LCD), se usa en una amplia variedad de ambitos,

desde relojes, calculadoras hasta instrumentacion de automoviles, voltimetros, ...

Un digito se muestra al iluminar un subconjunto de los siete segmentos mostrados
en la siguiente figura:
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Un tipo muy comin de display es el de diodos emisores de luz ( LED) colocados

como se muestra en la figura anterior; se trata de siete diodos independientes
agrupados en un mismo encapsulado.

Este display puede adoptar la configuracién en anodo comun o la de céatodo
comun, tal y como se muestra en la siguiente figura.
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En el display de anodo comun los anodos de todos los segmentos estan unidos y
conectados con Vcc. En los visualizadores de catodo comun estan unidos todos los
catodos y conectados a masa.

La configuracion de catodo comun, requiere a la entrada un nivel de tension alto,
para se ilumine un LED. La configuracién de anodo comun, requiere un circuito
que proporcione un nivel de tensién bajo para que se ilumine un determinado
segmento. Al aplicar un nivel bajo de tensién, el diodo esta en polarizacién directa,

y se iluminara.
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Catodo

En nuestra préctica utilizaremos un display de siete segmentos de &nodo comun.

+5V

La corriente que tiene que circular

por el diodo para que éste presente
una luminosidad apreciable es de
unos 10 a 20 mA. En estas
condiciones de trabajo, la tension
anodo-céatodo el diodo LED es de
1,7 V. Sera necesaria por lo tanto

una resistencia limitadora de 330Q.

Riimitadora= (5V —1.7V)/ 10mA = 330Q —
5Vv-1,7v

'= 330 Ohmios

=10 mA
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2 DECODIFICADOR BCD/ SIETE SEGMENTOS

Este visualizador nos permite representar digitos decimales para lo cual ser4
necesario disponer de un circuito encargado de activar aquellos segmentos que se
utilicen en la representacion de un determinado digito decimal. Este circuito es un
decodificador BCD/ Siete segmentos.

El decodificador utilizado en la practica tendra sus salidas activas a nivel bajo.

a) Determine la tabla de verdad del circuito decodificador BCD/ Siete segmentos

con salidas activas a nivel bajo.
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3 CARACTERISTICAS Y MONTAJE DEL CIRCUITO

Decodificador BCD/ Siete segmentos ( 7447)

Display de siete segmentos (anodo comun )
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Nota: el anodo comun se conectara a la alimentacion, +5V.
Ademas de las entradas y salidas mencionadas, dispone de otras adicionales como
LT/, RBI/ y BI-RBO/ que permiten realizar la comprobacion del display y la Las entradas ABCD se simularan utilizando los interruptores de datos del
supresion de ceros no significativos.

entrenador légico.
+ Entrada de comprobacién

Cuando la entrada LT/ esté a nivel bajo y la entrada BI-RBO/ también

esta a nivel bajo, se encienden todos los segmentos del display. Esta

comprobacién permitira verificar que ninguno de los segmentos esté

fundido.
+ Funcionamiento normal

Cuando se desea funcionamiento normal la entrada LT/ debe estar
abierta 0 a nivel alto, al igual que las entradas RBI/ y BI-RBO/.
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